
 

  浄水地域のまちづくりを考えるアンケート調査（結果）   

回答数：５１３／１０００通  回答率：５１.３％  

■あなた自身（回答者）のことについてお聞きします。 

問１ 性 別 

① 男性   ② 女性 

 

問２ 年 齢 

① ２９歳以下  ② ３０歳代 

③ ４０歳代   ④ ５０歳代   

⑤ ６０歳代   ⑥ ７０歳以上 

 

問３ お住まいの自治区 

 

 

① 浄水町   ② 大清水 

③ 伊保原   ④ 逢妻町 

⑤ 向山     

 

 

 

①男性 

196人 

②女性 

302人 

無回答 

15人 

①29歳 

以下 

41人 

②30歳代 

136人 

③40歳代 

126人 ④50歳代 

46人 

⑤60歳代 

70人 

⑥70歳

以上 

89人 

無回答,  

5人 

浄水町 

307人 
大清水 

73人 

伊保原 

99人 

逢妻町 

11人 

向山 

15人 
未記入 

8人 

38.２％ 

58.9％ 

2.9％ 

8％ 

26.5％ 

24.6％ 

9％ 

13.6％ 

17.3％ 

1％ 

59.8％ 

14.2％ 

19.3％ 

2.1％ 

2.9％ 

1.6％ 

※Ｈ27 梅坪台・浄水アンケート（浄水） 

２７１件／５００件 

回答率５４．２％ 

 



 

問４ 浄水地域に住んで何年になりますか 

① ５年未満           

② ５～１０年未満 

③ １０～２０年未満    

④ ２０～３０年未満 

⑤ ３０年以上 

 

■地域活動についてお聞きします。 

問５ あなたは、今住んでいるところに、これからも長く住みたいと思いますか。（○は一つ） 

① 今のところに住みたい      

② 豊田市内の別のところにすみたい 

③ 豊田市外へ移りたい 

④ わからない 

 

 

問６ あなたは、浄水地域が住民参加型でのまちづくりを進められていると思いますか。（○は一つ） 

 

 

① 思う 

② どちらかといえば思う 

③ どちらかといえば思わない 

④ 思わない 

⑤ わからない 

 

 

 

 

 

 

 

５年未満 

122人 

５～１０年

未満 

144人 
１０～２０年

未満 

88人 

２０～３０年

未満 

19人 

３０年 

以上 

130人 

未記入 

10人 

今のところ

に住みたい 

404人 

豊田市内の別の

ところに住みたい 

18人 

豊田市外へ

移りたい 

16人 

わからない 

71人 

未記入 

4人 

思う 

95人 

どちらかと

いえば思う 

184人 

どちらかとい

えば思わない 

55人 

思わない 

36人 

わからない 

135人 

未記入 

8人 

23.8％ 

28.1％ 
17.2％ 

3.7％ 

25.3％ 

1.9％ 

78.8％ 

3.5％ 

3.1％ 

13.8％ 0.8％ 

18.5％ 

35.9％ 

10.7％ 

7％ 

26.3％ 

1.6％ 



 

問７ あなたは、自治区活動や地域の行事など地域の活動に参加していますか。（○は一つ） 

 

 

 

① よく参加している 

② ときどき参加している 

③ あまり参加していない 

④ 参加していない 

 

 

 

 

 

■防災についてお聞きします。 

問８ あなたは、地域や自治区で実施している防災訓練に参加していますか。（○は一つ）  

① いつも参加している 

② 参加したことがある 

③ 参加したことがない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

指標 防災訓練に参加したことがない人の割合 

前回調査 ③＝約６３.２％ 

今回調査 ③＝約６２.８％ 

→約０.４％減少 

よく参加 

している 

59人 

ときどき 

参加している 

211人 あまり参加

していない 

90人 

参加して 

いない 

148人 

未記入 

5人 

いつも参加 

している 

24人 

参加した 

ことがある 

164人 
参加した 

ことがない 

322人 

未記入 

2人 

11.5％ 

41.1％ 17.5％ 

28.87

％ 

1％ 

4.7％ 

32.2％ 

62.8％ 

0.4％ 

いつも参加

している,  

6人 

参加したこと

がある, 78人 

参加したこと

がない, 223人 

浄水町自治区 

いつも参加して

いる, 1人 

参加したことが

ある, 32人 参加したことが

ない, 40人 

大清水自治区 
いつも参加

している,  

7人 

参加したこと

がある, 41人 
参加したこと

がない, 51人 

伊保原自治区 

いつも参加し

ている, 5人 

参加したこと

がある, 4人 

参加したこと

がない, 2人 

いつも参加して

いる, 5人 
参加したことが

ある, 9人 

参加したことが

ない, 1人 

逢妻町自治区 向山自治区 

2％ 

25.4％ 

72.6％ 

1.4％ 

43.8％ 

54.8％ 

7.1％ 

41.4％ 51.5％ 

45.5％ 

36.4％ 

18.2％ 

33.3％ 

60％ 

6.7％ 

4.7％ 



 

問９前問で③とお答えの方にお聞きします。参加したことがない理由は何ですか。（○は一つ） 

① 身の回りで防災訓練を行っているところがない ② 防災訓練についての情報がない 

③ 都合がつかない               ④ 参加の仕方がわからない 

⑤ 面倒である    ⑥ 参加する必要性を感じない    ⑦ その他（      ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１０ あなたは災害の時に「共助」ができそうな関係づくりができていると思いますか。 

 

① できていると思う    

② できていると思わない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「共助」の関係 

①できている ５２％ 

②できていると思わない ４６％ 

 

※梅坪台は・・・ 

①できている ５６％ 

②できていると思わない ４０％ 

9人 

102人 

114人 

40人 

26人 

10人 

24人 

0 20 40 60 80 100 120

①身の回りで防災訓練を行っているところがない 

②防災訓練についての情報がない 

③都合がつかない 

④参加の仕方がわからない 

⑤面倒である 

⑥参加する必要性を感じない 

⑦その他 

できている 

267人 

できている

と思わない 

236人 

未記入 

10人 

５２％ 

４６％ 

2％ 

できている, 

140人 できていると思

わない,  

163人 

未記入, 4人 

できている, 

50人 

できていると

思わない,  

21人 

未記入, 2人 

できている,  

55人 

できていると思

わない, 42人 

未記入, 2人 

できている, 

 7人 

できていると思

わない, 4人 

できている,  

11人 

できていると

思わない, 4人 

浄水町自治区 大清水自治区 伊保原自治区 

逢妻町自治区 
向山自治区 

45.6％ 

53.1％ 
68.5％ 

28.8％ 

55.6％ 

42.4％ 

63.6％ 

36.4％ 

73.3％ 

26.7％ 



 

■浄水地域のまちづくりについてお聞きします。 

問１１ あなたは、浄水地域のまちづくりを進めるにあたり、どの取組が必要であると感じますか。

（上位５つまで項目を選び、順位をつけてください。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■順位は １位 １０点 
２位 ８点 
３位 ６点 
４位 ４点 
５位 ２点 の加点方式で算出 

■％は全体に対して○位と回答した人が 
 何割かを表す。 

1 位 

15.8 

15.2 

14.0 

10.5 

12.1 

4.5 

4.1 

4.9 

5.1 

3.3 

14.0 

10.5 

5.8 

10.3 

9.2 

9.4 

6.2 

5.7 

1.6 

4.5 

14.4 

8.0 

10.1 

8.8 

6.4 

6.8 

9.0 

4.7 

5.1 

5.3 

9.4 

6.2 

8.8 

8.8 

4.7 

7.8 

6.6 

8.2 

6.0 

5.5 

7.0 

4.9 

7.0 

6.0 

6.2 

5.1 

4.9 

5.1 

10.3 

3.7 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

防犯対策の強化 

子育て支援 

浄水駅前などの活性化 

高齢者・障がい者の福祉対策 

保健・医療・食生活の充実 

交通安全対策の推進 

防災対策の充実 

公共交通機関の充実 

地域住民の交流・活動促進 

道路交通をスムーズにすること 

青少年の健全育成 

広場・公園の整備 

ゴミ・生活環境の改善 

スポーツ・文化・芸術活動の推進 

農地・里山・河川などの環境保全 

郷土の歴史・伝統の保存 

観光によるまちづくりの推進 

順位 

1７位 

2094 点 

1636 点 

1524 点 

1476 点 

1354 点 

1036 点 

928 点 

846 点 

710 点 

666 点 

628 点 

622 点 

564 点 

396 点 

184 点 

132 点 

82 点 

1 位 
(％) 

2 位 3 位 4 位 5 位 

※Ｈ２７梅坪台・浄水アンケート（浄水） 

問 11 1 位 防犯対策の強化 

    2 位 防災対策の充実 

    3 位  交通安全対策の充実 



 

問１２ あなたは、浄水地域が１０年後にどのようなまちになればよいと思いますか。 

（上位３つまで項目を選び、順位をつけてください。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■順位は １位 ５点 
２位 ３点 
３位 １点 の加点方式で算出 

■％は全体に対して○位と回答した人が 
 何割かを表す。 

問１１・１２ともに 

「子育て」「高齢福祉」「防犯」の項目が 

上位に入っている。 

 

※Ｈ２７梅坪台・浄水アンケート（浄水） 

問 12 1 位 防犯・防災・交通安全意識の高いまち 

    2 位  子育て環境の整ったまち 

    3 位 自然環境が保全されみどりあふれるまち 

25.1 

21.1 

11.7 

8.4 

5.5 

7.0 

8.0 

4.3 

4.5 

16.4 

18.3 

14.6 

13.3 

10.7 

7.0 

3.3 

6.8 

3.3 

9.2 

19.9 

9.6 

9.4 

9.2 

9.6 

6.8 

9.2 

4.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

子どもたちがのびのびと成長できる、子育て環境の整ったま

ち 

防犯・防災・交通安全意識が高い、安全安心なまち 

高齢者や障がい者が元気で生きがいの持てるまち 

医療施設が整い、健康で安心して暮らせるまち 

道路や公園などの居住環境の整ったまち 

地域活動が盛んで、ふれあいや交流が活発なまち 

自然環境が保全され、みどりがあふれるまち 

文化施設や教育・スポーツ施設が充実した、教育・文化のま

ち 

産業が盛んで、活力と賑わいのあるまち 

資源のリサイクルや循環型社会づくりに積極的に取り組む環

境共生のまち 

資源を活かした観光・レクリエーションで人々が集うまち 

その他 

伝統文化や史跡・文化財を大切に守り伝えるまち 

順位 

1 位 

13 位 

944 点 

点 
924 点 

4 点 
574 点 

467 点 

6 点 
352 点 

337 点 

291 点 

262 点 

187 点 

点 
48 点 

28 点 

27 点 

20 点 

1 位 2 位 3 位 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【防犯・防災に関すること】 

・泥棒や車両盗難・車上荒らしが絶えないため、防犯の行き届いたまちづくりをしてほしい。 

・夜の道が暗く（特に駅周辺）、怖くて歩けない。パトロールを強化してほしい。 

・地域に消防署がなく、高層マンションも増えたため、高層階で火事があった際対応できない。 

・いつおきてもおかしくない大震災に備えて、避難所、食糧、トイレの完備をお願いしたい。 

【福祉（子育て・高齢者・健康）に関すること】 

・高齢者が増えているため、福祉対策や助け合いの交流のできるまちになってほしい。 

・小さい子どもが楽しめる行事・イベントがあると良い。 

・地域スポーツが行える様なスポーツの場がほしい。地域の健康寿命を延ばしたい。 

・T-FACE の子育て支援センターのような無料で子どもが遊べるスペースがほしい。 

・若年層と高齢層にはっきりわかれた特殊な地域のため、思い違いやコミュニケーションの悪さから問題等が

発生しないような事業や活動の工夫、手立てが必要だと思う。 

・老若男女が一緒に集える施設があると良い。若者と高齢者が助け合うことのできる安全なまちであると良い。 

・今は子育ての充実ですが、高齢化への対策も（長い目で浄水の活性化をしてほしい） 

・障がい者に対する福祉はまだまだ、少数派に対してもやさしいまちづくりを希望します。 

【交通安全に関すること】 

・横断歩道が少ない。（特に耳鼻科前～じょうすい歯科は子連れには不便で危険） 

また交通量も多く事故も多いため、特に通学路などは安全対策をしっかりしてほしい。 

・もっと通学路だとアピールできるとなおさら良い。 

・交通マナーの改善（路上駐車、車の暴走が目立つ）をしてほしい。 

・車の運転ができない高齢者等が市内全域にいけるような交通整備をしてほしい。 

【活性化に関すること】 

・駅前の活気がない。周りとは違うまちづくりを！広場がもったいない、使い方が分からない。 

・他地域から人が来る、来たいと思う魅力ある浄水駅付近にしてほしい。 

・浄水地域は新しく来た人も多く、乳児から高齢者まで幅広い年齢層が住んでいる地区なので、 

そうした特色を生かしたイベントがあると、より住民の交流が活発になる（町民運動会とか） 

・もっと子供や学生が「外に出たい」と思わせる要素を取り入れてほしい。 

【環境整備に関すること】 

・ゴミの散乱やたばこのポイ捨てなどマナーの悪化が目立つ。 

・新しくきれいなまちなのに、道路や公園の雑草が伸び放題でかっこ悪い。 

・ペット共存のまちづくり（フン放置がある）。公園などは子どもが多く散歩しづらい。 

【その他】 

・地域活動に参加している人はいつも決まった人ばかりで、仕事で忙しい人や体調不良の人などは参加しづら

い。いつも参加している人たちの意見ばかり通っている気がする。／いつも参加している人のつながりが強

すぎて入っていけません。／新しい住民が多い中、行事などが従来のやり方のこだわりが強くみんなが参加

しにくいように思います。 

・恥ずかしながら地域会議の存在や防災について話し合われていることを知りませんでした。話し合っている

ことはどこかに載っているのでしょうか。地域の事に関して、展開していただけるツールがあると嬉しいな

と思いました。／まちづくりには積極的に参加したいのだが、参加の仕方が分かりません。もっと宣伝して

ください。／マンションに住んでいるためなのか、ただ単に私が知らないだけなのか、地域の情報が入って

こない。自分の地域のことがよく分からない。 

・まちづくりや地域行事の取り組みの情報を様々なツール（ＳＮＳ等）で活発かつスピーディーに発信して欲

しい。 

・いろんな活動に参加したいが、仕事でなかなか都合がつきません。他人任せになるかもしれないが、浄水を

良い町にしていきたいと思ってます。 

・浄水はたくさんの地域の方がまちづくりの事を考え、あたたかい町づくりをしていることを知っています。

すぐに結果はでなくても、きっと他の町がうらやましく思う素敵な浄水になることでしょう。子供たちに大

好きな故郷となるよう、私も協力させていただきます。 

・個人的に地域活動に関心が薄く、活動に不参加だった過去の状況を踏まえて、積極的に取り組まれた方々に

敬意を表します。事情が緩和されれば協力、応援したいし、少しでも役に立ちたいと思います。 

・このようにアンケートで少しでも意見が取り上げられるのなら、また調査してほしいです。 

■最後に浄水地域のまちづくりに関して、ご意見がありましたらお書きください。【抜粋】 


